Машины сверхаплана

С КАЖДЫМ днем на дорреммашзаводе ширится соревнование за достойную всгречу Великого Октября.

Дорреммашевцы обязались досрочно справиться с месячным производственным задачием и выпустить сверх плана иять коробок перемены передач автомобиля-самосвала, тракторный двигатель, шесть

комплектов бульдозерного оборудования, отлить одну тон ту стального литья, столько же чугунного, не менее 200 иллограммов дветного, отремонтировать один токарный станок. Из сверхплановых деталей решено собрать автомашину МАЗ и трактор С-100.

Ремонт дорожной технини идет по графику. Во всех цехах и на участках ведется заготовка деталей для выпуска машин сверх плана. По-ударному чесут предпраздничную трудовую вахту сталевар В. Иваноь, формовщик Н. Тя-пин, электросварщик Н. Лютак, обкатчик двигателей автомашин В. Ткачев, слесарь участка реставрации автоцеха Г. Шарата и другие.

п. ДУРИЦКИЙ, наш внешт. корр.

БУДУЩЕМУ У Р О Ж А Ю

Х-ЛЕБОРОБЫ колхоза имени Карла Маркса засеяли озимыми 5.320 гектаров — это на 220 гекта ров больше плана.

Качественно ведут сев, перевы полняют нормы выработки трак-тористы С. Д. Сероугольников, А. М. Хухлаев, Н. Г. Кулиберцев, сеяльщики А. А. Туголуков, В. Д. Бегунов, К. И. Севрюкова.

Все озимые посеяны перекрест ным и узкорядным способачи. А. ФЕДОТЬЕВ,

Слово работников прилавка

ПСДВЕДЕНЫ штоги социалистического соревнования работников Потаповского рабио-опа за девять месяцев. Лучших результатов добились заведую щие магазинами И. П. Павлова М. М. Мирзоев, Н. И. Волды рев, Е. П. Лавренова и Н. Т Ковалез, которые значительно перевынестнили план товарообо-

Включившись в предпраздничное соревнование, работники прилавка рабкоола приняли на себя обязательство досрочно выполнить десятимесячное производственное задание по всем показателям.

и. Рябчинский, председатель месткома профсоюза рабкоопа.

Pemont тракторов

по хозяиствам УПРАВЛЕНИЯ (в процептах к плану IV квартала на 20 октября).

ind the citation of the citati	
з-с «Потаповский»	32
к-з им. Орджоникидзе	32
к_з «Клич Ильича»	27
к-з «Искра»	25
з-с «Добровольский»	19
м. м. с-з «Большовский»	13
и. м. с-з «Дубенцовский»	13
о-с «Волгодонской»	11
с-з им. Ленина	10
к-з им. К. Маркса	19
к-з «Большевик»	8
к-з «40 лет Октября»	5

Итого по управлению:

ченко. (Снимок в центре). Он стер на все руки: и токарь, слесарь, и комбайнер, и тра торист. Но вот уже два го работает на комбикормов мельнице, готовит дерть д совхозных животных. За де успевает переработать 3тозн зерна.

Где бы ни побывали мы этот день, рабочие совхоза т дились с полной отдачей с Предоктябрьская вахта в

Фото А. Бурдюгов

Ленинец

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Соватов депутатов трудящихся Ростовской области.

1966 г. ■ 25 ОКТЯБРЯ, ВТОРНИК ■ № 170 (4803) 36-й год издания. Цена 2 коп.

Всенародному празднику — достойную встречу

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ СССР ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 1966 ГОДА

ции промышленности, находящейся на территории соответст. вующих союзных республик, составил за девять месяцев 1966 года по сравнению с тем же периодом прошлого года: РСФСР — 108 процентов, Украинская ССР — 108 процентов, Белорусская ССР — 114, Узбекская ССР — 109, Грузинская ССР — 109, Грузинская ССР — 107, Литовская ССР — 112, Молдавская ССР — 112, Латвийская ССР — 111, Киргизская ССР — 115, Таджикская ССР — 113, Туркменская ССР — 111, Туркменская ССР — 111 процентов, Эстонская ССР — 108 процентов. 108 процентов, Украинская

В сообщении ЦСУ приводят-В сообщении ЦСУ приводятся данные о производстве отдельных видов промышленной продукции. За девять месяцев 1966 года произведено электроэнергии 369 миллиардов киловатт-часов, добыто нефти — 197 миллионов тонн, газа — 105 миллиардов кубических метров, угля — 439 миллиснов тонн, железной руды—120 миллионов железной руды-120 миллионов тонн, выплавлено чугуна — 52,4 миллиона тонн, стали — 72 миллиона тони, изготовлено проката 56,8 миллиона тони, труб стальных — 7.338 тысяч тонн, минеральных удобрений -25.9 миллиона тонн, серной кислоты -6.840 тысяч тонн, пластических масс и синтетических смол — 703 тысячи тонн, химических волокон — 337 тысяч тонн, автомобильных покрышек 20,6 миллиона штук, турбин общей мощностью 10,5 миллио-

Рост общего объема продук. на киловатт, генераторов к тур. бинам - 10,4 миллиона киловатт, станков металлорежущих - 142 тысячи штук, кузнечнопрессовых машин—28,8 тысячи штук, металлургического оборудования-192 тысячи тони, химического оборудования -- на 306 миллионов рублей.

Выпущено тепловозов магистральных - 1.123 секции, влектровозов магистральных-450 штук, автомобилей -501 тысяча штук, тракторов — 284 тысячи штук, сельскохозяйственных машин— на 1.128 миллионов рублей, экскаваторов 17,3 тысячи штук, бульдозеров —16,3 тысячи штук, вывезено деловой древесины (без лесэза-готовок колхозами) — 193 миллиона кубических метров, выработано бумаги — 2.6 миллиона тонн, цемента — 59 миллионов тонн, сборного железо-бетона — 49 миллионов кубических метров, кирпича строи-тельного — 26 миллиардов штук, ткатей хлопчатобумажных— 4.252 миллиона квадрагных метров, тканей шерстяных —376 миллионов квадратных метров, льняных — 438 миллионов квадратных метроз, шелковых тканей — 647 милдионов инвадратных метров, швейных изделий— на 7,3 мил-лиарда рублей, обуви кожаной -386 миллионов пар, мяса (из государственных ресурсов сырья) —3,7 миллиона точн, добыто рыбы и морепродуктов 4,6 миллиона тонн, произведено масла животного, сыра и других молочных продуктов в

пересчете на молоко (без производства колхозами и домашнего производства населением) - 33 миллиона тоны, консервов — 5,5 миллиарда банок, часов — 24,1 миллиона штук, радиоприемников и радиол --4,1 миллиона штук, телевизоров — 3,3 миллиона штук, холодильников — 1.589 тысяч штук, стиральных машин -2.854 тысячи штук, мебели на 1.468 миллионов рублей.

Производительность труда в промышленности, как указывается далее в сообщении ЦСУ СССР, выросла по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 5 процентов; девятимесячный план перевыполнен. Сверхплановая экономия от снижения себестоимости продукции составила около 400 миллионов рублей.

Вместе с тем в работе промышленности имеются недостатки. Так, недовыполнен девигимесячный план производства химического и прокатного оборудования, электровозов, пластических масс и синтетических смол, строительного кирпича и некоторых других видов продукции.

В заключение сообщения ЦСУ СССР говорится, что продолжался перевод промышмувси ан йитки**ч**прэчп хынных систему планирования и экономического стимулирования. Предприятия, работающие в повых условиях, перевыполнили повышенные планы и увеличили по сравнению с девятью месяцами прошлого года объем реализации продукции более чем на 11 процентов, прибыль - свыше чем на 20 процентов, производительность труда на 8 процентов.

(TACC).

Фоторепортаж

Работники промышленности,

осуществляя задачи, поставлен-

ные XXIII съездом КПСС и раз.

вернув социалистическое сорев-

нование за достойную встречу сорон девятой годовщины Великой Октябрьской социалистиче-

ской революции, досрочно вы-

полнили план III квартала и де-

вяти месяцев 1966 года по об-

щему объему производства и

большинству важнейших видов

промышленной продукции. По

сравнению с девятью месяцами

прошлего года промышленная

продукция возросла на 8,3 про-

цента. Об этом говорится в со-

общении ЦСУ СССР об итогах выполнения государственного

плана промышленностью СССР

за девять месяцев 1966 года.

ным отраслям промышленности

увеличился: электроэнергия и

теплоэнергия — на 9 процентов, топливная промышленность —

на 7 процентов, черная и цветная

металлургия — на 9, химиче-

ская промышленность — на 12,

машиностроение и металлообра-

ботка — на 12, лесная, целлю-лозно-бумакная и деревообра-батывающая промышленность—

на 4. промышленность строи-тельных материалов — на 10,

легкая промышленность - на

9, пищевая промышленность-на

4 процента, производство пред-

метов культурно-бытового на-

нен всеми общесоюсными и со-

юзно-республиканскими промыш.

ленными министерствами, кроме

Министерства лесной, целлю-лозно-бумажной и деревообра-батывающей промышленности и

Министерства рыбного хозяй-

ства. План девяти месяцев по

общему объему производства

выполнили все союзные респуб-

Девятимесячный план выпол-

значения — на 12 процентов.

Выпуск продужции по отдель-





ОБЫЧНО октябрь называют месяцем завершения всех полевых работ. Но это вовсе не значит, что забот у сельских тружеников стандвится меньше. В этом мы еще раз убедились, побывав на днях в зерносовхозе «Потаповский».

По дороге то и дело сновали автомобили, самоходные шасси, тракторы. Груз самый разнообразный. Водитель Виктор Васильевич Арьков, например, вел машину, кузов которой доверху наполнен кукурузным силосом. (Снимок слева).



ТРУДОВАЯ ОСЕНЬ

зал он нам, — а сейчас их еще на полях закончились, и Васибольше. В последние дни подвожу корма на молочноговарную ферму второго отделения.

Арыков - старательный водитель. За смену он уолевает сделать 4-5 рейсов на расстояние в 21 километр.

А вот «Беларусь» передового тракториста Василия Захаровича Барчука требует ремонта. Всю весну, лето и осень не — Летом дел хватало, --ска- знал трактор отдыха. Работы

лий пригнал машину в центральные ремонтные мастерские совхоза.

– Скоро опять за дело. Время не ждет, — улыбнулся тракторист и снова склонился над разобранным мотором. (Снимок справа).

Мы не стали мешать ему и направились в контору первого отделения. По пути встрегились еще с одним человеком. Это Алексей Поликарпович Заи-Алексей Поликарпович

В. АНДРЕЕВ

Совещание специалистов двух стран

ПРОИЗВОДСТВО синтетических жирных кислот, освоенное на Волгодонском химкомбинате, — одна из молодых отраслей химии. О достижениях науки, проблемах развития этого производства и будут вести разговор спедиалисты СССР и Германской Демократической Республики на совместном совещании, которое проводится в Волгодонске. Свою работу участники совещания пачнут сегодня во Дворце культуры «Юность».

Обмен опытом специалистов двух стран поможет быстрее преодолеть трудности в работе, успешнее внедрить достижения науки в производство-



БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ СОВЕТУ СПЕЦИАЛИСТОВ

ЗА ПОСЛЕДНЕЕ время на лесоперевалочной базе вступили в строй новые цехи и участки, значительно расширился ассортимент готовой продукции. Это, естественно, повлекло за собой увеличение штата обслуживающего персонала. Коллектив пополнился новыми кадрами.

Одновременно с этим достигнуто и качественное изменение состава работающих. Если в 1963 году среди ведущих специалистов было только десять человек с высшим образованием, то теперь их в два с лишним раза больше. На десять человек увеличился контингент работников со средним специальным образованием. Произошло качественное изменение командиров среднего звена.

При подборе и расстановке кадров учитываются не только деловые качества работника, но и организаторские способности его, берется во внимание личный пример. Если человек не обладает этими качествами, его переводят на другую работу. Заинженер например, Чупринов должность начальника паросилового хозяйства. Свою работу он знал хорошо. Но запустил ее, не соблюдал трудовую дисциплину, не требовал того же от подчиненных, нередко появлялся на работе в нетрезвом состоянии. Приказом дирентора лесобазы инженер т. Чуприков освобожден от занимаемой должности и переведен на другую работу. Начальии

ком паросилового хозяйства навначен молодой специалист, член КПСС П. И. Маркин. Оп энергично взялся за дело, показывает пример трудолюбия, собранности, дисциплинированности. Положение на участке улучшается, достигнуты первые успехи в работе.

На лесобазе выдвинуты на руководящие работы многие молодые специалисты. Нелегко им приходится на новых местах, многое для них непонятно.

Хорошую помощь мог бы оказать им совет молодых специалистов, созданный на предприятии. Но он, к сожалению, не ра-ботает. Председатель совета Ю Е. Щербаков не уделяет должного внимания молодежи Ни разу не был организован об. мен опытом работы молодых специалистов, которых насчитывается на лесобазе около двадцати человек. А поделиться мнениями специалистам крайне необходимо. И не только потому что они новички. Нужно, наконец, каждому убедиться в правильности избранных мегодов руководства, оценить свою деятельность.

Как тут обойтись без изучения, обобщения и распространения передового опыта работы начальников цехов, участков, мастеров? Но этих мероприятий на лесобазе не прозодит Мастера работают разобщению, сами по себе, что недопустимо.

В. АННЕНКОВ,

В. АННЕНКОВ, наш внешт. корр.

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ! НАСТОЙЧИВО ОВЛАДЕВАЙ-ТЕ ЗНАНИЯМИ, УЧИТЕСЬ РАБОТАТЬ И ЖИТЬ ПО-КОМ-МУНИСТИЧЕСКИ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ СЛАВНАЯ СОВЕТСКАЯ МОЛО-ДЕЖЬ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 49-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Комсомолец Анатолий Усов трудится старшим крановщиком в порту Волгодонск. Он ударник коммунистичесного труда. Встав на предоктябрьскую вахту, Усов ежедневно перевыполняет (менные задания)

НА СНИМКЕ: А. Усов. Фото А. Бурдюгова.

Чтобы бесперебойно подавалась электроэнергия на строительные объекты, необходимо тщательно следить за линнями электропередач. И электромонтер строительного управления № 1 стройтреста № 3 Александр Павлович Семченко успешно справляется с возложенными на него обязанностями. Закрепленая за ним электрическая сеть содержится в хорошем состоянии.

НА СНИМКЕ: А. П. Семченко перед выходом на линию.

ходом на линию. Фото А. Бурдюгова.



"Агитатор" в 1967 году

Журнал ЦК КПСС «Агитатор» освещает широкий круг вопросов, методов, форм и средств массовой идеологической работы партии по коммунистическому воспитанию трудящихся.

В 1967 году журнал значительно расширит свою тематику. Если вы готовитесь к лекции, докладу или беседе, в журнале вы можете вооружиться пропагандистским, фактическим и цифровым материалом по самым различным вопросам политики партии, се решениям. Здест вы найдете статьи на теоретические темы, материалы, иллюстрированные диаграммами, картами, беседы с руководителями различных отраслей народного хозяйства, выступления партийных работников, деятелей науки, литературы, искусства, специальные материалы и справки к знаменательным датам. Особенно широко будет освещаться подготовка к 50-летию Советской власти и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Если вы занимаетесь в проблемных и методологических семинарах партийной учебы или самостоятельно изучаете марксистско-ленинскую теорию, в журнале «Агитатор» вы найдете статьи по теме «Сознательная дисциплина и социалистическая

организованность трудящихся».

Журнал будет оказывать помощь партийным организациям в политическом обеспечении решения задач, вытекающих для коллективов предприятий, колхозов и совхозов из постановлений Пленумов ЦК КПСС, XXIII съезда партии. На страницах журнала партийные организации могут познакомиться с опытом политической рабогы в сфере производства, строительства, а также на транспорте и в научных учреждениях, в сфере обслуживания.

В разделе «Методика» партийные организации, лекторы, докладчики, агитаторы найдут советы, связанные с политической работой в массах. Журнал будет рекомендовать лучшие методы и формы воспитательной работы среди различных слоев населения, публиковать консультации, статьи об искусстве политической работы в массах, о технических и наглядных сред-

ствах агитации.

Одно из главных направлений журнала в 1967 году — воспитательная работа по месту жительства.

Журнал будет освещать вопросы гражданского воспитания людей, коммунистической морали и нравственности, научного атензма.

Человек и его заботы, радости и переживания будуг в центре внимания журнала.

На самого широкого читателя рассчитан также новый раздел журнала «Вопросы и ответы». Журнал будет изучагь и обобщать вопросы, возникающие в повседневной жизни советских людей. Читатели найдут на страницах журчала развернутые квалифицированные ответы на самые жгучие вопросы современности, вопросы, связанные с политикой партии в различных сферах ее деятельности, международным и рабочим движением. Он будет помогать также местному активу прасильно ориентироваться в сложных политических вопросах.

В журнале будут публиковаться статьи по различным вопросам международной жизни, разоблачению буржуазной политики и буржуазного образа жизни.

Материалы иллюстрируются рисунками, диаграммами. плакатами, картами, схемами и фотографиями.

Журнал выходит два раза в месяц. Цена одного номера — 10 коп. Подписная цена на год—2 руб. 40 коп.

РАЗНОЕ

Без отрыва от производства

ЗАКОНЧИЛИСЬ экзамены, которые проводила областная инспекция госгортгинадзора на Волгодонской ТЭЦ. Семь человек, проходившие двухмесячную подготовку без отрыва от производства, получили право на работу машинистов паровозных котлов.

Сейчас Г. Сиротин, Н. Хейлов, В. Лобачев и другие, выдержавшие экзамены, зачислены на новую должность и приступили к работе.

Воскресник солидарности

«МОЛОДЕЖЬ лесобазы с тобой, Вьетнам» — под таким девизом проходил у комсомольцев лесобазы воскресник солидарности с героическим народом Вьетнама. Комсомольцы и молодежь выполнили большой объем работы на теплотрассе. Заработанные деньги они передали в фонд помощи Вьетнаму.

На воскреснике отличились Г. Тулупова, А. Шидлозский, Н. Пехотин, Н. Чернышев, А. Зуев, Н. Бондаренко, Г. Попова и другие. П. **ЛОТНИК**,

П. ЛОТНИК, секретарь комитета комсомола лесобазы.

К городскому комсомольскому слету

ПРИЕМНАЯ ателье мод Волгодонского горбыткомбината не пустует. В ней всегда много посетителей. Одни перелистывают журналы, подбирают фасон костюма, другие сдают материал приемщику. И всем требуется закройщик. Какой он посоветует выбрать цвет для пиджака, что скажет о последней моле

Не успеет закройщик закончить разговор, как его уже ждут другие кименты. У каждого свой вкус, свои требования. Нужно все сделать так, как хочет заказчик.

Для Петра Ивановича Веревкича, молодого закройщика ателье мод, мнелие заказчика — самый высокий кригерий оценки работы. И он непременно постарается удовлетворить потребности посетителей.

Закройщик недавно работает в Вол-

Закройщик ателье

годонске, но уже успел хорошо зарекомендовать себя среди заказчиков. Более четверти всей продукции, изготовленной в ателье мод, прошло через сторуки. И все для мужчин. Петр Иванович —мастер пошива мужской одежды.

вич —мастер пошива мужской одежды. Вот пришел к нему очередной посетитель

Хочу заказать костюм, — гозорит он закройщику.
Пожалуйста. Какой выбрали фа-

сон пиджака?

И пошел разговор о том, какой клиенту нравится лацкан, какой формы нужно сделать полы пиджака, сколько будет пуговиц.

А через несколько минут закройщик уже беседует с другим заказчиком, критически осматривает сметалный лиджак. И хотя новый костюм выглядел безупречно, Петр Иванович что-то чергил мелом возле рукава, ставил стрелки. «Здесь отпустить, а тут подать вниз», —говорил он сам себе.

 Послезавтра приходите за обновкой. Костюм ваш будет готов, — сказал закройщик посетителю.

Й они расстались друзьми. А сколько их у Петра Ивановича! И не только в Волгодонске. Ателье мод принимает заказы и от жителей села. Недавло мастелулись из очередной поездки. Они

побывали в поселке Южном, в подшефном винсовхове «Морозовский» Приняли заказы от населения.

Служба быта — служба настроения. Неудачно сшитое платье—это не только зря потраченные деньги, но и испорчен, ное настроение. Вот почему мастера ателье З. М. Скирдачева. В. Г. Новиюва, В. М. Мамай, Л. Н. Прасолова, Т. И. Сорокобатькина и другие стараются как можно лучше выполнить заказы клиентов. И они добиваются своего. Никто на них не имеет замечаний. Оден благодарности.

Комсомолец П. Н. Веревкии, как и другие работники ателье горбытиомбината, видит смысл своей жизни в служении людям.

и. сашкин.

ДЕНИНЕЦ

2 страница.

продолжаем обсуждать

некоторые итоги года

В нашем клубе выступает главный агроном мясо - молочного совхоза «Дубенцовский» Георгий Георгиевич КОЖИН. Тема его беседы:

Комплексное улучшение земель

П ЕРВын год пятилетин... тур пролимов, добрый след он оставил в хлеборобам выращивать высопамяти хлеборобов. Все мы с кие урожаи. большим удовлетворением восприняли решения майского Пленума ЦК КПСС. По душе пришелся нам взятый партней вание каждого гектара земли. тружеников полей стало осуществление плана мелиорации.

Труженики нашего совхоза приняли активное участие в разработке пятилетнего плана мелиоративных работ своего хозяйства. Он составлялся непосредственно в бригадах, затем был ширэко обсужден на открытом партийном собрачии. Замечания хлеборобов, коммунистов и беспартийных. учли при окончательной корректировке плана.

Выполнение намеченных мероприятий — верный путь к повышению плодородия земли. Наш совхоз расположен в зэне орошения. Всего обводненной земли в хозяйстве насчитывается свыше пяти тысяч гектаров. Донская вода, чесомненно, изменила наш край. Но мы еще далеко не удовлетворены проз деланной нами работой. Вода поступает только на 2.140 гектаров. Вот мы и поставили перед собой цель добиться полного освоения всех орошаемых земель. Государство пошло нам навстречу и выделлет необходимое количество средств на проведение ирригационных работ.

Мы заключили договор с Цимлянской машинно-мелиоративной станцией на провзделые ряда строительных работ. Только в этом году наши подрядчики введут в строй почти 200 гентаров земли. Но мы все же не удовлетворены работой станции. Она срывает сроки сдач участнов. Затянули, например, сдачу поля, площадью почти 100 гентаров. А механизатор совхоза не успели из-за этого своевременно вспахать под зябь около 85 гектаров земли.

В течение пятилетки в совхозе прибавится почти полторы тысячи гектаров поливных зе-

Решено на всех орошаемых землях добиться устойчивых высоких урожаев. Нынешний год показал, что в условиях нашего совхоза можно получать с каждого гектара по 200 и более лудов зерна. Только надо больше уделять внимания агротехнике возделывания культур на орошаемых землях.

оборотов. По полочетам, современные севообороты позволят хозяйству обеспечить выполление государственного планазаказа на поставку зерна и дать животноводству потребное количество кормов.

В совхозе в настоящее время разработано три севооборота: полевой, кормовой и орошаемый. Полевой севооборот составлен по 10-польной системе, кормовой-по семипольной и орошаемый-по шестипольной Вот как, например, чередуются культуры в орошаемом севообороте: многолетние гравы, яровая пшеница, озимая пшеница, кукуруза на силос, озимая пшеница, ячмень с подсезом многолетних трав. Нам кажется, что такое чередование куль-

Мы убедились, что в условиях нашего совхоза озимля пшеница дает на орошаемых землях наивыещие урожаи. Так, курс на эффективное использо- в этом году на втором отделении звено, которое возглавляет каждого орошаемого гектара по 52 центнера зерна. Вот почему мы под озимую пшеницу выделяем все большее количество земли. В нынешнем году, например, озимые на орошении занимают почти 750 гектаров.

> В совхозе долгое время испытывали, какой же сорт пшеницы выгоднее сеять на орошении. И пришли к выводу, что в наших условиях наиболее перспективен сорт «безостая-1». Этот сорт высокоурожайный, хорошо перепосит морозы, не полегает. Вот почему вою площадь под озымые засеяли «безостой-1»

П озимых на орошенни дело нелегкое. Надо соблюдать все правила агротехники, постоянно внедрять в производство новое, передовое.

Основное внимание мы уделяем поливам. Влагозарядковые поливы по бороздам способствуют своевременному появлению дружных всходов, росту растении, кущению их. Боль шое значение придаем предпосевной влагозарядке. В нынешнем году, например, на значительной площади на каждый гектар дали по 2000 кубометров воды. Но чтобы своевременно провести влагозарядку, надо в срок уложиться с подготовкой почвы. И с этим также спра-

Но в нашем совхозе есть и такие орошаемые участки, на которых не успели провести предпосевной влагозарядковый полив. Их пришлось полявать уже после сева. Даже зейчас шесть дождевальных установок ежедневно заняты на поливе,

В осенний период мы стараемся подкормить растезия мннеральными удобрениями. Так, нынешней осенью удобрения уже внесены на площади 300 гектаров из расчета двух центнеров на каждый из них. Остальные посевы на орошаемых землях получат минеральную подкормку в зимний период.

Выращивание зерновых культур и, в частности, озимой пшеницы на орошении мы ведем по строгому плану. Такой А начали мы эту работу с план составлен и нынче. Сосоставления правильных сево- гласно ему мы проведем весной пва вегетаниочных и Первый полив растения получат в фазе трубкования. Озимой ищенице при первом поливе дадим по 800 кубометров воды на гектар. Намечаем одновременно с этим внести на каждый гектар по 100 килограммов минеральных удобре-

В период колошения будет проведен второй вегетационный полив, он позволит улучшить налив зерна.

Весенний период работы на участках зерновых культур не ограничивается только поливами. В нынешнем году мы применяли боронование ознмых поперек валиков. Этот агроприем намечаем провести и в будущем юду.

правил агротехники позволит нам получать высокие урожаи зерновых, 750 гектаров озимых —это около двух с половиной тысяч тони зерна. По плану нам предстоит сдать государству более семи тысяч тони зерна Таким образом, только 750 Самым насущным делом всех В. Ф. Редичкин, собрано с гектаров орошаемых земель дадут возможность выполнить треть плана-заказа.

Ежегодное увеличение площадей под озимыми - путь к увеличению производства зер-

Вот такие работы мы проводим на орошаемых землих, стремясь сделать их высокопродуктивными.

ОРОШАЕМЫЕ вемли в совхозе занимают пятую часть всех сельскохозяйственных угодий Богарные земли-око 10 20 тысяч гентаров. Но урожаи на богарных участках незначительные. Дело в том, что в совхозе очень много бросовой земли. Есть участки с пятнамы солончаков, кустарниками. Поэтому, обсуждая план мелноративных работ, труженики нашего совхоза решили улучшать все земельные угодия комл-

Я уже говорил, что мы составили научно обоснованные севообороты с таким расчетом, чтобы они давали нам возможность выполнять государственные заказы на поставку зерна и в достатке загогавливать корма для скота. На богарных землях разработаны и вводятся полевой и кормовой севообороты.

При обсуждении плана мелиорации рабочие совхоза 10ворили о необходимости упорядочения внутрихозяйственоб использовании ных дорог, пустующих земель возле ферм и бригадных дворов. С этими и другими «потерями» земли будет покончено раз и навсегда. Каждый гектар должен работать на урожай с максимальной отдачей.

Что же нами сделано в нынешнем году? Прежде исего, мы распахали все земли возле населенных пунктов, около ферм. Таких земель набралось около 150 гектаров. Год-два назад эти участки были разсадниками сорняков. Теперь же на них растут однолетние травы. По нашим скромным подсчетам мы с распаханных земель получили нынче около десяти тысяч центнеров зеленой массы. На следующий год планируем увеличить сбор дешевого корма с этих земель до пягнадцати тысяч центнеров.

очень много пастбищ. Но все они требуют коренного улучшения. Серьезно этим вопросом мы начали заниматься уже в нынешнем году. Распахано 323 гектара малопродуктивных пастбищных земель, они засеяны многолетними травами. С этой площади после улучиения нами собрано кормов в три раза больше, чем в прошлом году. Эта работа будет продолжаться и в будущем. Весной 1967 года решено распахать еще около 400 гектаров малопродуктивных пастбищ.

Осенью обычно мы все дивились тому, что огромные массивы были покрыты сорняками. Это результат того, что в тече-

занимались оорьоои с соринелми, теперь же делом чести каждои оригады, каждого отделения стало содержание полеи в ооразцовом, чистом состоянин, Только в нынешнем году мы полностью очистили от сорияков около трех тысяч гектаров земли. Из этого количества с помощью химическои обработки приведены в порядок полгоры тысячи гектаров земли. ьорьбу с сорзяками продолжим и впредь. Для того, чтобы точно знать, где и какими сорнчками засорены поля, уже сейчас составляем карты засорен-

Наши земли никогда не стличались высоким плодородием. И только тогда мы получаем высокие урожаи, когда земле даем больше питательных веществ. В последние годы мы очень много сделали для того, чтобы повысить плодородие полен Ежегодно стали вносить по 10-12 тысяч тонн местных удобрений. Посевы стали больше получать и минеральных удобрений. При этом стараемся вносить в почву качественные местные удобрения, заботимся о том, чтобы они равномерно были разбросаны по полям. Больше того, все эти работы благодаря широкому применению механизмов выполняются в оптимальные сроки.

С каждым годом наши земли будут получать все больше местных и минеральных удобрении. Если в нынешнем году мы внесли только 600 тонн минеральных удобрений, то в будущем году это число будет удвоено. Кроме этого, нами намечается систематическое увеличение и количества внесенных в почву местных удобрений. Уже в нынешнем году специально созданные отряды плодородия вывезут на поля 16 тысяч тонн местных удобрений. А в течение пятилетия мы доведем размер внесенных местных удобрений в почву до тысяч тонн.

Работа, безусловно, боль-шая. Но хлеборобы уже научились ускоренными темнами транопортировать навоз на поля. Этим у нас занимаются механизированные колонны. Таких колони нынче создали три. В каждую из них входят все необходимые механизмы. твердо знаем, что наши старания окупятся. Хорошо удобренная лочва даст прибавку урожая на два центнера с каждого гектара. А это значит, что совхоз дополнительно получит око-5 тысяч печтнеров зерна В нашем совхозе числится Ради этого стоит поработать.

В разработанном плане мероприятий по мелиорации земель предусмотрена борьба с вредителями, болезнями сельхозкультур. На это дело отлускаются большие средства. Мы намерены использовать их только по назначению, потому что вредители и болезни растений ухудшают качество и снижают количество произвеленной продукции. Решено сдавать государству продукты растениеводства только отличного качества. Это будет выгодно и государству, и нам.

Многие поля нашего совхоза поражены солонцеватыми пятнами. Сейчас нами производит- стигнута.

вых земель, и мы начинаем раооту по ликвидации пятен. Уже в оудущем году эта рабога бупроведена на площади 1.200 гектаров. Там, где в прошлые годы полеводы ликындировали солонцовые блюдца, урожай прибавился на полтора-два центнера с гентара. Таким образом, мы сможем с этих 1.200 гектаров получить свыше двух тысяч центнеров

Продолжаются работы и по насаждению лесополос. Сейчас нами заключен договор с Романовским лесхозом по проведению лесопосадок. Лесхоз в содружестве с совхозом уже подготовил для посадок 29 гектаров земли. Лес здесь пачнем высаживать с весны будущего года.

Претворяются в жизнь и намеченные мероприятия по коренному улучшению семеноводства. Уже с осени этого года мы перешли на сплошные сортовые посевы зерновых. Поставлена задача — сеять менами только первого класса, или семенами не выше чегвертой репродукции. Улучшение семеноводства будет идти главным образом за счет создания в совхозе специальной бригады по возделыванию семян. Такая бригада создана на первом ст-

Посев добротными сорговыми семенами позволит нам поднять урожайность еще на один центнер в среднем с каждого гектара.

ОСЛЕДОВАТЕЛЬНОЕ осу-П ществление всего комплекса мероприятий по повышенню плодородия земли даст хозяйству солидную прибавку урожая. В среднем с каждого гектара в течение пятилетия намечено собирать до 20 центнеров зерна. Кроме этого, улучшение лугов и пастбищ позволит нам обеспечить скот необходимыми кормами.

Перед коллективом нашего совхоза стоит задача - получить с каждого гектара земли наибольшую отдачу. Чтобы решить ее, каждый рабочий, специалист прилагает все силы к выполнению намеченных мероприятий

У нас в совхозе работают замечательные люди, способлые в короткий срок добиться, получения высокого урожая с каждого гектара. Я уже говорил о замечательном успехе звена В. Ф. Редичкина. Но это звено не одиноко. Поучителен пример работы звена Владимира Васильевича Козарца, Кроме него, на 100-гектарном участке оэимой пшеницы рабогали тракторист Н. Ляшек, поливальщицы М. Алексеева, Е. Бордачева Члены звена строго соблюдалі весь комплекс апротехнически: мероприятий и в результат этого с каждого гектара полу чили почти по 45 центчеро зерна.

Таких же успехов достигл звено Я. А. Ляшек.

Сделаны только первые ша ги по пути увеличения прои: водства зерна, но зато увере: ные и твердые. Цель, котору поставили перед собой труж ники нашего совхоза, будет д

ЩЕДРОЙ и отзыв. чивой оказалась земля в нынешнем году на упорный труд хлебо. робов. Богатым был

урожай зерновых. Да и не только зерновых. На славу уродились огородные культуры, виноград-ники, много было собрано фрук-тов в хозяйствах района. Обо всем этом хорошо знали восли. танники Цимлянской школыинтерната. И родилась у ребят идея: провести в школе праздник труда, пригласить на него передовиков сельскохозяйствекного производства.

Этот вопрос был обсужден на совете дружины, и штабу коммунистического труда поручили разработать план проведения праздника. Выло решено пригласить героев труда района, награжденных орденами и медалями, подготовить выставку «Самоделки из природного материала» и, конечно, поставить концерт художественной самодеятельности. Работа заки-

Ребята из экипажа, борющегося за присвоение ему имени В. Черевичкина, изготовили из картошки смешных человечков, третьеклассники сделали черепаху из огурцов, из тыквы—чашки. У экипажа № 5 в вазе расцвели розы из красных осенних листьев. А группа октябрят из второго класса сделала целую флотилию корабликов из скорлупы грецкого ореха. Экипаж имени Павлика Морозова из обыкновенной луковицы вырезал белую лилию,

Успешно шла и подготовка к концерту.

Школа славит труд

И вот наступил этот день. В гости ждали передовых тружеников села, ударников ком-мунистического труда Цимлянской ГЭС. К их приезду реблта любовно оформили зал. Вся сцена увита виноградом, с нее весело смотрят смеющиеся пшеница и кукуруза. На подоконниках — букеты последних осенних цветов.

Начали прибывать гости Среди них — передовая птич-ница колхоза «Искра» Ксения Николаевна Линькова, огородница колхоза имени Ленина Прасковья Арсентьевна Попова. У обеих на груди побле-скивает высокая награда — орден Ленина. А вот заходит в зал доярка колхоза имена Ленина Анна Дмитриевна Ерофеева, награжденная в нынешнем году орденом «Знак почета».

Радостно встречают ребяга также бригаду коммунистического труда электролаборатории Цимлянской ГЭС во главе начальником лаборатории И. Е. Пономаренко. Правда, среди присутствующих нет Героя Социалистического Труда трактористки колхоза имени Орджонинидзе Нины Пантелеевны Захаровой. Но сердцем она с ребятами. Нина Пантелеевна прислала воспитанникам интерната письмо, в котором поблагодарила их за приглашение на праздник, но по состоянию здоровья не змогла диться. О их делах рассказал приехать на него. «От души на празднике директор школыжелаю вам хороших успехов», интерната П. С. Белицкай. В

- закончила свое письмо знатная трактористка.

...Звучат фанфары. Им вторит дробь барабана. Экипажи сдают рапорты в стихах, которые они сочинили сами о делах на подсобном хозяйстве, в саду, в школе.

Плывут по залу алые знамена. Впереди в традициочном русском костюме идет с хлебом-солью Надя Шидловская. Ребята славят труженикоз-гостей: «Вам, прославившим труд, от Цимлянской школы-интерната наш пионерский пламенный

Вуря аплодисментов. Затем Надя Андреева декламирует: Мы равнение будем держать

всегда На гвардейцев фронта трудового: На трактористку Захарову —Героя Труда, На птичницу-орденоносца

На доярку Ерофееву, На техника Жиляеву, Овощевода Попову!

Ее слова звучат, как присяга верности молодого поколения труду. Ведь, «именно в труде, и только в труде, велик человек, и чем горячей его любовь к труду, тем более величественен сам он, тем продуктивнее, красивее его работа». Эти горьжовские слова глубоко понятны ребятам. Они любят тру-

нынешнем году ребята собрали на своем подсобном хозяйстве 55,2 тонны ячменя, 20 тонн пшеницы, много яблок,

груш, овощей. Кроме того, юные животноводы вырастили 203 свиньи. Это-целое стадо. Воспитанники уже овладели навыками ухода за животными, изучили основы агротехники это им пригодится жизни!

 Любите труд, выблрайте правильный путь, будьте настойчивыми в достижении це-— напутствовала ребит Ксения Николаевна Линукова.

Доярка А. Д. Ерофеева пригласила воспитанников в гости на молочнотоварную ферму, где она работает, обещала показать своих коров, рассказать о делах

С волнением и интересом слушали ребята и выступления других ударников труда.

Гостям, в свою очередь очень понравились выступления юных артистов, выставка предметов, изготовленных руками ребят, и, главное, глубо кий интерес воспитанников к людям труда, к их работе. Достойная растет смена старшему поколению!

Много старания для органи зации и проведения праздника приложили завуч школы Ольга Анатольевна Нагибина, преподаватель биологии Людмила Зотовна Редина и другие педагоги и воспитатели.

> Л. ИВАНЦОВА, старшая пнонервожатая Цимлянской школы-интерната.

KAK BAC OECTYMNBAHOT?

Репетиторские курсы

Есть такие учащиеся, кото рые не успевают в школе по математине, физике и другим предметам. Бывает, что некоторые учебные дисциплины с

трудом усваиваются ребятлии. Для таких учащихся бюро услуг Волгодонского горбыткомбината организовало релетиторские курсы Опытные преподаватели математики, физики, английского, немецкого и русского языков и учителя начальных классов будут проводить с учащимися индизидуальные и групповые занятая на дому у преподавателей или у учащихся определенные тасы.

Проводятся также занятия по подготовке в вузы и техни-

> Л. СПЕРАНСКАЯ, методист репетиторских курсов горбыткомбината.

Бедный ассортимент

Веден ассортимент промышленных и продовольственных товаров в магазинах станицы Калининской. Почти не бызает в продаже рабочей хлопчатобумажной одежды. О холодильниках и стиральных машинах и речи не ведется.

В станице проживает немано служащих, не имеющих своего подсобного хозяйства, по в продмаге, кроме консервов и джемов, редко что можно ку-

3. ИВАНОВА. ст. Калининская.

пока дороги проезжие

На дворе осень. Со дня на день может наступить ненастная погода, и тогда млогие грунтовые дороги станут кепроезжими. Об этом, как видно, забывают отдельные руководители хозяйств района, они ке принимают мер к тому, чтобы как можно быстрее рассчитаться с задачием по сдаче гозударству металлолома.

По-прежнему из месяца в месяц отстает Добровольский зерносовхоз. И наполовину не выполнил годовой план сдачи металлолома государству кол-коз «40 лет Октября». Плохо организовали сбор сырья для мартенов колхозы «Большевик», имени Орджоникидзе, верносовхоз «Потаповский», мясо-молочный совхоз «Дубенцовский» и Цимлянское огде-ление «Сельхозтехники». Между тем, в этих хозяйствах имеется много металлолома, но он разбросан по усадьбам, полям,

Не в пример руководителям названных хозяйств, Цимлянский винсовхоз, например, при годовом плане 35 тонн уже сдал 44 точны металломома. Близки к выполнению годовых заданий Цимлянский откормсовхоз, Волгодонской овощесовхоз и другие. Их примеру должны последовать все эстальные наши хозяйства.

> в. широков, **УПОЛНОМОЧЕННЫЙ** «Вторчермета» по Цимлянскому району.



В Москве продолжается Всемирная выставка «Интерпредс-фото-66», на которой представлено свыше тысячи работ фотомастеров из 71 страны. Девиз выставки --«За мир и дружбу, за гуманизм и

Здесь представлены работы Галины Санько (СССР) «Узники фашизма», «Двадцать лет спустя», получившие золотую медаль.

Невидимая граница

Каждое утро жильцы дома № 5 по улице Садовой, идя на работу, видят, нак в соседнем дворе и около него дворник старательно подметает мусор, опавшие с деревьев листья. Но делается это лишь до какойто невидимой границы: дальэтого дома: дворник здесь не появляется уже давно.

Беспризорным является только двор, но и сам дом. Со времени сдачи его в эксплуатацию, с 1959 года, ни разу не производился тенущий ремонт лестничной клетки (мы уже не говорим о квартирах, ремонтируем их сами — кто как смо-жет). В результате цементый ше, возле дома № 5, мусор ос- жет). В результате цементный тается нетронутым. То же са- пол и ступечи сильно разрушино и ногу сломать. На пачелях отстала сухая штукатурка, обнажились черные пятна клея и электропроводка, в окне на лестничном пролете и в дзерях выбиты окна и ветер свободно гуляет эдесь.

Сейчас город одевается праздничный наряд. ЖКО горкоммунхоза глужно проявить заботу о приведении в порядок нашего дома и территории дво-

> Л. ЖУРАВЛЕВА, С. ГОРОВАЯ, П. ЗАИЦЕВ, Н. КЛЕИМЕНОВА, В. юрченко, А. САГО-РОВА и другие, жильцы дома № 5.

Телеви дение

показывает москва

Вторник, 25 октября

18.00 — Телевизионные новости. 18.20 — Изучающим марксистсколенинскую теорию. Основы политических знаний. Передача 2-я. «Политическая основа советского общества. Коммунистическая партия - руководящая сила советского общества». 18.50 - «Музыкальный маяк». 19.00 — Телевизионные фильмы Фрунзенской студии. К 40-летию со дня образования Киргизской ССР. Телевизионный спектакль.

Среда, 26 октября

19.00 — Концерт. В перевыве Телевизионные новости. 21.40 Театр телевизионной новеллы. Д. Лучанинов — «Осенняя пес-ня». Премьера. 22.20—Всесоюзный фестиваль самодеятельного нскусства», «Вологодские сувениры». Выступление коллектива художественной самодеятельности Вологодской области.

Редактор М. КИСЕЛЕВ.

волгодонской горбыткомбинаг

объявляет набор

на курсы машинисток-делопро-изводителей. Срок обучения 3 месяца. Начало занятий 10 нояб-1966 года. Обращаться: г. Волгодонск, Садовая, 7, Горбыткомбинат, бюро услуг, телефон 85-20.

Администрация,

МЕНЯЮ КВАРТИРУ

14 кв. м., в г. Ростове, в центре, на квартиру в г. Волгодонске. Писать: г. Ростов н-Д, 2-я Советская, 3, кв. 6. Адамович II. П. волгодонской ГОРБЫТКОМБИНАТ

имеет в наличии агрегаты для холодильников «Кавказ». Нуждающимся в названных агрегатах гражданам и организациям обращаться в мастерскую горбыткомбинага, ул. Лермонтова, 19. Телефон 86-93.

Администрация.

НАШ АДРЕС: Волгодонся, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 86-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем 84-24; сельхозотдела — 86-44;

Непонятная забывчивость

Жительница станицы Дубенцовской Леонова обратилась в нароляый сул с районный письмом, в котором сообщана, что уже в течение трех месяцев не получает алиментов на содержание ребенка. В результате проверки было установлено, что председатель рабочкома Дубенцовского мясо-молочного совхоза В. Леонов «забыл» о том, что его ребенок нужлается в помощи отца, а бухгалтер

рабочнома Н. Гнибеда не счел нужным выполнять закон и не производил удержания из заработной платы своего шефа.

За допущенное нарушение бухгалтер Н. Гнибеда сштрафован. Но возникает вопрос к Леонову: как же он может требовать выполнения отцов кого долга от других, если сам забывает о нем?

Т. Селенский, судебный исполнитель

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» http://www.atomexp.ru/
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) http://ooorps.ru/
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич